Информация 
о проведённых мероприятиях 

в ГУ «Ковыленская основная школа», 
посвящённых антикоррупции 
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Бакишев Б Г,Жантасова А.Б и Бакишева Г К. в 5-8 «А» классах провели классные часы  «Жемқорлыққа жол жоқ», «Жемқорлық індет,жою міндет», «Сыбайлас-жемқорлық деген не?». Цель: просвещение, пропаганда и формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения. В начале классного часа учащиеся посмотрели видеоролик о Коррупции в обществе. Далее учащиеся отвечали на поставленные вопросы: Что такое взятка? Чем отличается взятка от подарка? Что такое коррупция в вашем понимании? Из каких источников вы знаете о коррупции? Айгуль Базарбаевна раскрыла значение слова «коррупция», «антикоррупционная пропаганда»  и ознакомила учащихся с видами коррупции и задачами антикоррупционной политики. В ходе классного часа учащиеся разыгрывали ситуации, предложенные учителем, и пришли к выводу: коррупция – это улица с двухсторонним движением. Если есть те, кто берёт, то обязательно есть те, кто даёт. Бороться необходимо во всех направлениях. 
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В 1-4 «Б» классах классные руководители Вечеркина Н С и Смағұл Қ Е организовали просмотр видеоролика и сказку про коррупцию.Провели анкетирование на тему «Коррупция». В анкетировании участвовало 12 человек. Анкета содержала 10 вопросов. На вопрос «Что такое коррупция?» учащиеся ответили, что это «взяточничество», «использование должностным лицом своего положения». Все учащиеся узнают о фактах коррупции из СМИ. На вопрос «известны ли факты
коррупции в нашей школе?» все учащиеся ответили «нет». Все опрошенные были едины в ответе на то, что коррупции надо противодействовать, но большинство не знают каким образом. 
Вожатая Бакишева Г К оформила информационный стенд «Нет коррупции». На стенде размещена информация о значении слова «коррупция», о четырёх причинах роста коррупции, о том, какие меры предпринимает мировое сообщество по борьбе с коррупцией. 
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В 9- «Б» классах Жанабай Г К провела классный час «Коррупция – зло государства». 
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Цель: воспитывать у учащихся правовую грамотность, честность. Мероприятие началось со вступительной беседы учителя о вреде коррупции. Далее выступили учащиеся с докладами «О борьбе с коррупцией», «Партийный контроль», «Коррупция в цифрах и лицах», «Влияние коррупции на экономику и общество в Республике Казахстан». Завершилось мероприятие высказыванием Н.А. Назарбаева: «Борьба с коррупцией и мздаимством – дело всего казахстанского народа. Только правоохранительными органами, силами государственной службы и контролирующих органов мы этот вопрос не решим. Весь народ должен участвовать в этом вопросе».  
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Все классные руководители активно проводили классные часы.Детям было очень интересно узнать много информации о коррупции  и  активно отвечали на вопросы и участвовали в беседе о коррупции.

            

                         Зам.дир по УВР:              Гаспарян А.А
