












Коммунальное государственное учреждение» Основная средняя школа села Ковыленка отдела образования по Астраханскому району Управления образования Акмолинской области " справка о недостатках и проведенных работах по итогам государственной аттестации

























Ковыленка -2024 жыл

Общие сведения об организации образования.
	1)  Полное наименование организации образования.
	Коммунальное государственное учреждение «Основная средняя школа села Ковыленка отдела образования по Астраханскому району управления образования Акмолинской области»,  БИН: 021140002203.
	2) Местонахождение организации образования (юридический адрес и адрес фактического местонахождения) – Республика Казахстан, Акмолинская область, Астраханский район, Староколутонский с\о, село Ковыленка, улица Аманжола Шалтаева, 50.
  	3) Контактные данные юридического лица (телефон, электр. почта, web-сайт), Телефон: +7-716-41-51-1-67, электронный адрес: kavilenka-1990@mail.ru,  
Web-сайт:http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/  
4) Контактные данные представителя юридического лица (Ф.И.О. руководителя, копия приказа о назначении на должность):  директор школы Бакишев Болат Гомарович, назначен на должность директора школы приказ №16 от 16.11.2022 года отдела образования по Астраханскму району.
 5) Правоустанавливающие и учредительные документы  (прилагается копия справки/свидетельства о государственной регистрации либо перерегистрации юридического лица и устава).
Справка о государственной регистрации юридического лица выдана Целиноградским межрайонным управлением юстиции Департамента юстиции Акмолинской области 19 января 2021 года. Дата первой государственной регистрации 20.11.2002 г. Устав коммунального государственного учреждения «Основная средняя школа села Ковыленка отдела образования по Астраханскому району управления образования Акмолинской области» утвержден постановлением акимата Акмолинской области от 5 января 2021 года № А-1/3.
6) Разрешительные документы (лицензия на образовательную деятельность и приложение к ней и (или) талон о направлении уведомления о начале деятельности в сфере дошкольного воспитания и обучения).
Лицензия № KZ58LAA00021370 от 02.02.2021год - Выдана    Коммунальное государственное учреждение «Основная средняя школа села Ковыленка отдела образования по Астраханскому району управления образования Акмолинской области»,  дата первичной выдачи: «12» марта 2020г.
Уведомление KZ43RVK00006697 от 11.12.2015 г. о начале осуществления деятельности в сфере дошкольного воспитания и обучения.

















Осуществление образовательной деятельности в соответствии с типовой учебной программой дошкольного воспитания и обучения (далее – типовая учебная программа ДВО), утвержденной приказом исполняющего обязанности Министра образования и науки Республики Казахстан от 12 августа 2016 года № 499 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 14235) и образовательными программами (вариативной, индивидуальной, адаптированной, дополнительной).
	Документы для анализа за оцениваемый период:копии разработанных и утвержденных руководителем организации образования рабочих учебных планов, расписание организованной учебной деятельности, режим дня, перспективный план в соответствии с утвержденными сквозными темами и циклограммами, копии документов, подтверждающие распределение организованной учебной деятельности (специальной коррекционной организованной учебной деятельности), в том числе годовые планы работы. Копии индивидуальных учебных планов и индивидуальных программ, в том числе копии документов, подтверждающие выполнение инклюзивного образования при обучении детей с ООП, списки групп по возрастному составу.
Нарушения:  Не прослеживается работа по вариативному компоненту. В циклограммах за 2023-2024 год при планировании индивидуальной работы не указаны Ф.И.О воспитанников,  что  не дает возможность провести достоверность работы воспитателя с воспитанниками, с целью отслеживания и корректировки данных мониторинга. В  циклограммах не указаны цели и задачи ОД для каждой возрастной группы.

Результат анализа:
Воспитатель мини центра Байгозина К.Б исправила все замечания и рекомендации.Доказательство загрузили на сайт школы и на флешку. Сслыска прилогается 
http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/public/files/2024/12/22/221224_171116_v-cik-od-ukaz-cely-zadachi.zip


[bookmark: z60]Соблюдение Типовых правил деятельности дошкольных организаций (далее-Типовые правила), утвержденных приказом Министра просвещения Республики Казахстан от 31 августа 2022 года № 385 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 29329)
Документы для анализа за оцениваемый период: заполненная таблица согласно приложению 1 к Критериям оценки организаций образования, копии дипломов педагогов, осуществляющих профессиональную деятельность по воспитанию и обучению воспитанников, штатное расписание. 
Результаты анализа: За оцениваемый период предоставлены сведения об у комплектованности педагогическими кадрами, документы об образовании педагогов с приложениями, сертификаты о переподготовке, штатное расписание педагогов за оцениваемый период. К качественному списку педагогического состава предоставлены приказы о присвоении/подтверждении квалификационной категории за оцениваемый период на педагогов.
[bookmark: _Hlk146729119]В 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024 учебных годах воспитателем разновозрастной группы и КПП работала Байгозина Кайша Базарбаевна, закончила Целиноградское педагогическое училище, квалификация «Дошкольное воспитание и обучение»,  диплом МТ №111388 от 29 декабря 1988 г.  Стаж работы 19 лет, без категории. Сведения о прохождении педагогом аттестации на присвоение квалификационной категории не предоставлено. Курсы повышения квалификации по занимаемой должности не проходила.
За оцениваемый период предоставлены штатные расписания, утвержденные руководителем ГУ «Отдел образования по Астраханскому району управления образования Акмолинской области». Штатная численность установлена согласно Типовым штатам работников организаций дошкольного воспитания и обучения, утвержденным постановлением Правительства Республики Казахстан от 21.07.2023 года №224 «Об утверждении Типовых штатов работников государственных организаций образования».
Нарушение: В 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024 учебных годах воспитателем разновозрастной группы и КПП работала Байгозина Кайша Базарбаевна, закончила Целиноградское педагогическое училище, квалификация «Дошкольное воспитание и обучение»,  диплом МТ №111388 от 29 декабря 1988 г.  Стаж работы 19 лет, без категории. Сведения о прохождении педагогом аттестации на присвоение квалификационной категории не предоставлено.
Результат анализа:
Воспитатель мини центра Байгозина К.Б прошла курсы 
http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/public/files/2024/12/22/221224_174525_svedeniya-o-prohoghdenii-pedagogom-attestacii-na-prisvoenie-kvalifikac.pdf 
в 2025 году подает на категорию модератора.


1)	Наличие и соответствие рабочего учебного плана, расписаний занятий, утвержденных руководителем организации образования, требованиям государственных общеобязательных стандартов начального, основного среднего и общего среднего образования, утвержденных приказом Министра просвещения Республики Казахстан от 3 августа 2022 года № 348 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 29031) и типовым учебным планам начального, основного среднего и общего среднего образования (далее – ТУП), утвержденным приказом  Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 8170).
Документы для анализа за оцениваемый период: разработанный и утвержденный рабочий учебный план, расписании занятий за оцениваемый период.
Результаты анализа: Изучение представленных для анализа документов по данному критерию показало, что представлены и рассмотрены: копии заверенных рабочих учебных планов, расписаний занятий, учебные программы начального, основного среднего образования за 2022-2023, 2023-2024 учебные годы. Обучение ведется на русском языке. Копии РУП и расписание уроков за 2021-2022 не предоставлено.
В 2022-2023 учебном году планирование начального, основного среднего и общего среднего образования осуществлялось на основе Государственного общеобязательного стандарта образования, утвержденного приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 03 августа 2022 года №348.
РУП начального образования составлен на основе типовых учебных планов начального образования для классов с русским  языком обучения утвержденных приказом Министра просвещения Республики Казахстан от 27ноября 2013года №471 «О внесении изменений в приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500 «Об утверждении типовых учебных планов начального, основного, среднего общесреднего образования Республики Казахстан (Приложение 2, «Об утверждении типовых учебных планов начального, основного среднего, общего среднего образования Республики Казахстан».
РУП в 5-9 классах составлен на основе типовых учебных планов основного образования для классов с русским языком обучения, утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан 27 ноября 2013 года №471 «О внесении изменений в Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500 «Об утверждении типовых учебных планов начального, основного, среднего общесреднего образования Республики Казахстан (сведения о приложении нет). 
Расписания уроков за 2021 – 2022, 2022 – 2023 учебные года не предоставлены.
В 2023-2024 учебном году Рабочий учебный план начального образования составлен на основе типовых учебных планов начального образования   для классов с русским языком обучения «Об утверждении типовых учебных планов начального, основного среднего, общего среднего образования Республики Казахстан», приказ Министра образования и науки РК от 08 ноября 2012 г. № 500, с изменениями от 18 августа 2023 года № 264, (приложение 2 для классов с русским языком обучения).
РУП в 5-9 классах составлен на основе типовых учебных планов основного образования для классов с русским языком обучения, приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 30 сентября 2022 года №412 (для общеобразовательных классов приложение 7).
Рекомендация:  
1.	В пояснительной записке верно указывать приложения к ТУПу на основе которого составлен РУП.  
2.	В расписании уроков верно указывать название предмета «казахский язык» - «казахский язык и литература», 5-9 классы «Человек.Общество.Право» - «основы права».
Результат анализа: все рекомендации учтены и исправлены http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/public/files/2024/12/22/221224_174233_raspisanie-1-chet.pdf 
http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/public/files/2024/12/22/221224_171509_rup-21-22.zip 


Соблюдение квалификационных требований, предъявляемых к образовательной деятельности организаций, предоставляющих начальное, основное среднее, общее среднее, техническое и профессиональное, послесреднее, духовное образование, и перечня документов, подтверждающих соответствие им (далее – Квалификационные требования), утвержденных приказом Министра просвещения Республики Казахстан от 24 ноября 2022 года № 473 (зарегистрирован в Реестре нормативных правовых актов под № 30721).
1)Наличие педагогов в соответствии с предметами рабочего учебного плана, имеющих педагогическое образование по соответствующим профилям или профессиональное образование с прохождением педагогической переподготовки 
Проведен анализ качественных списков педагогических кадров на 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024 учебные годы, документов, подтверждающих квалификационные категории,  наличие педагогов в соответствии с предметами рабочего учебного плана, имеющих педагогическое образование по соответствующим профилям или профессиональное образование с прохождением педагогической переподготовки.
Сведения об администрации школы на 2023-2024 учебный год.
Директор школы – Бакишев Болат Гомарович, стаж работы 12 лет, образование высшее, окончил «Академия Кокше», по специальности 
«5 В 011400 История» имеет квалификацию№ 385 от 21 декабря 2018 года «педагог-эксперт». С 23.08.2021 года приступил к должности заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе. 
Курсы повышения квалификации - «Урок истории в школе: фокусы и стратегии улучшений» - 120 ч,  «Основы исследования Lesson Study»  - 24 ч. «Профилактика суицида среди несовершеннолетних в организациях образования» - 36 часов.
              Количество  педагогических кадров в 2021-2022 учебном году - 12, в том числе с высшим образованием - 6; среднее специальное образование - 6 педагогов.
Количество педагогических кадров в 2022-2023 учебном году - 13, в том числе с высшим образованием - 9; среднее специальное образование - 4 педагогов.
 Количество педагогических кадров в 2023-2024 учебном году - 13, в том числе с высшим образованием - 9; среднее специальное образование - 4 педагогов
[bookmark: _Hlk169108192][bookmark: _Hlk177132144]В КГУ  «Основная средняя школа села Ковыленка отдела образования по Астраханскому району управления образования Акмолинской области» ряд предметов ведут педагоги, образование которых не соответствует преподаваемому предмету и требованиям п.21 правил деятельности организаций среднего образования (начального, основного среднего и общего среднего), утвержденных приказом Министра просвещения Республики Казахстан от 31 августа 2022 года за №385: 
1. Предмет «Химия», «Биология» в 7-9 классах ведет Жантасова Айгуль Базарбаевна,  бакалавр образования в 2014 году  окончила Академию «Кокше» по специальности    «учитель истории»;
2. Предметы «Художественный труд», «Музыку» ведет Панат Ыскак «Информатику» ведет Ризина Диана Кайратовна, окончила «ГККП Гуманитарный колледж» акимата города Нур -Султан учитель начального образования;
3.  Предметы «Естествознание» в 5-6 классах ведет Вечеркина Наталья Саркизовна, учитель начальных классов, 1993 году окончила Акмолинское педагогическое училище;
Результаты анализа:
Предмет Биология передан учителю биологии Жакуповой Н Р
Предмет Химия передан Учителю истории Жантасовой А Б так как она на данный момент проходит курсы переподготовки в Международном фонде «Аружан» в феврале месяца получин сертификат.
Предмет Худочественный труд  и музыка передан учителю  художественного труда и проектирования Бердинбек А.принят на работу 02,09,2024 ж. 22 Желтоқсан
Предмет информатика передан учителю информатики Мендыбаевой З Т которая вышла из дектерного отпуска с 02.09.2024 г
Предмет естествознание передан учителю информатики и географии (переподготовка) Мендыбаевой З Т
http://sc0023.astrahanka.aqmoedu.kz/public/files/2024/12/22/221224_195639_diplomy-i-dogovora.zip 



[bookmark: _Hlk170482009]
Мектеп директоры                                Бакишев Б Г







