Справка  по  методической работе ,по контролю качества знаний учащихся.
Одной из основных задач школы является повышение качества знаний обучающихся, т.к. качество образования – главное конкурентное преимущество школы. Вся работа администрации и педагогического коллектива направлена на максимальную реализацию поставленной задачи. Работа в 1 полугодии велась по направлениям службами школы: методической, психологической. Важное направление в работе над поставленной задачей - контроль за качеством знаний с последующим анализом сложившейся ситуации и принятием управленческих решений. В школе создана система оценки качества образования, проводится мониторинг по направлениям деятельности школы. В частности, по оценки состояния обученности обучающихся и качества знаний по всем предметам базисного учебного плана проводятся следующие мониторинги:
· Мониторинг качества знаний каждого класса.
· Мониторинг качества знаний по всем предметам учебного плана;
· Мониторинг выполнения образовательных программ
Так же ведётся контроль за работой учителей со школьной документацией ( рабочими тетрадями , тетрадями для проверочных работ, дневниками обучающихся), т.к. это направление также играет немаловажную роль в решении задачи повышения качества знаний.
[bookmark: _GoBack]Заместитель директора по УВР совместно с классными руководителями на протяжении  2023-2024 года собирали, анализировали информацию о посещаемости обучающимися учебных занятий и принимали оперативные меры по вопросу недопустимости пропусков уроков без уважительной причины. Таким образом, в течение 1-го полугодия в школе осуществлялся педагогический мониторинг, одним основных этапов которого является отслеживание и анализ качества обучения и образования, с целью выявления недостатков в работе педагогического коллектива по обучению учащихся и их причин. На основании плана контроля и руководства были подведены итоги учебной деятельности за год . В течение года  проводились  различные проверки, согласно плана ВШК школы.


